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ATA DA 39ª SESSÃO DO ÓRGÃO ESPECIAL 

  DO ANO DE DOIS MIL E QUATORZE  

 

Aos dez dias do mês de novembro do ano de dois mil e quatorze, nesta 

cidade do Rio de Janeiro, às treze horas e dez minutos, na sala de 

sessões, reuniu-se o Egrégio Órgão Especial, sob a presidência da 

Excelentíssima Senhora Desembargadora MARIA INÊS DA PENHA GASPAR,1ª 

Vice-Presidente no exercício da Presidência, presentes os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores Luiz Zveiter, Antonio 

Eduardo Ferreira Duarte, Nilza Bitar, Caetano Ernesto da Fonseca 

Costa, Valmir de Oliveira Silva, Maria Augusta Vaz, Luiz Fernando 

Ribeiro de Carvalho, Luiz Felipe da Silva Haddad, Nildson Araújo da 

Cruz, Odete Knaack de Souza, Jessé Tores, Celso Ferreira Filho, 

Gizelda Leitão Teixeira, Carlos Eduardo da Fonseca Passos, Henrique 

Carlos de Andrade Figueira, Mauro Dickstein, Marcus Quaresma Ferraz, 

Ana Maria Pereira de Oliveira, Reinaldo Pinto Alberto Filho, 

Fernando Foch de Lemos Arigony da Silva e Carlos Santos de Oliveira. 

 

Ausente, justificadamente, a Excelentíssima Senhora Desembargadora 

LEILA MARIANO - Presidente. 

 

Compareceram apenas para julgar os processos a que estavam 

vinculados os Excelentíssimos Senhores Desembargadores NAGIB SLAIBI 

FILHO, KATIA MARIA AMARAL JANGUTTA, AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA 

FILHO E SEBASTIÃO RUGIER BOLELLI. 

 

Pelo Ministério Público, compareceu o Excelentíssimo Senhor Doutor 

ERTULEI LAUREANO MATOS, Subprocurador-Geral de Justiça de Assuntos 

Institucionais e Judiciais. 

 

A Excelentíssima Senhora Desembargadora MARIA INÊS DA PENHA 

GASPAR,1ª Vice-Presidente no exercício da Presidência,  anunciou o 

adiamento do julgamento dos processos 0061789-15.2011.8.19.0000 da 

relatoria do Excelentíssimo Senhor Desembargador SÉRGIO DE SOUZA 

VERANI, 0067138-28.2013.8.19.0000, 0023932-27.2014.8.19.0000 e 
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0049158-68.2013.8.19.0000 da relatoria do Excelentíssimo Senhor 

Desembargador ROBERTO DE ABREU E SILVA, 0007646-42.2012.8.19.0000 da 

relatora do Excelentíssimo Senhor Desembargador ADRIANO CELSO 

GUIMARÃES e 0031842-86.2006.8.19.0000 da relatoria do Excelentíssimo 

Senhor Desembargador MARCO ANTÔNIO IBRAHIM. 

 

Anunciou, ainda, a retirada de pauta do processo 0020478-

54.2005.8.19.0000 da relatoria do Excelentíssimo Senhor 

Desembargador LUIZ ZVEITER. 

  

Em seguida, anunciou o julgamento dos seguintes processos da pauta 

contenciosa e em mesa: 

 

01. Ação Rescisória 0022757-03.2011.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. KATIA MARIA AMARAL JANGUTTA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REVISOR DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA  
AUTOR ADELMAR NEIVA CARNEIRO MENDONCA   
AUTOR ANTONIO FERNANDO CALDAS   
AUTOR ELIANE MASSARELLI BARBIRATO   
AUTOR FRANCISCO ALBERTO FERNANDES MARTINS   
AUTOR FRANCISCO CARLOS VIEIRA DE MORAES   
AUTOR FRANCISCO DAZIO MAURICIO MAIA   
AUTOR IZABEL DORIS MUNHOZ MENDONCA   
ADVOGADO JOSE CARLOS DE ALMEIDA   
REU CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO 
 BANCO DO BRASIL PREVI   
ADVOGADO RONALDO REDENSCHI   
ADVOGADO GUILHERME BARBOSA VINHAS   
  

Por unanimidade, foi determinada a devolução dos autos a 
Egrégia Terceira Vice-Presidência, nos termos do voto da 
Desembargadora Relatora. 
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. KATIA MARIA AMARAL 
JANGUTTA. 
  



 

 
PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 
 

Ata da 39ª Sessão do Órgão Especial de 2014  Página 3  
 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. KATIA MARIA 
AMARAL JANGUTTA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO 
EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. VALMIR DE OLIVEIRA 
SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E 
CRUZ, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO DA 
CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA 
JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO 
TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 
HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MARCUS QUARESMA 
FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO 
ALBERTO FILHO e DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA.  

 

02. Mandado de Segurança 032238-82.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. KATIA MARIA AMARAL JANGUTTA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
IMPTE SILVESTRE GOMES DOS ANJOS  
 
ADVOGADO RODRIGO DE BARROS LOPES  
IMPDO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DA 
 COMISSÃO DO LIII CONCURSO PÚBLICO DE PROVAS E 
 DE TÍTULOS PARA NOTÁRIOS E REGISTRADORES DO 
 ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. ALICE VORONOFF   
  

Por unanimidade, denegou-se a Segurança nos termos do voto da 
Desembargadora Relatora. 
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. KATIA MARIA AMARAL 
JANGUTTA. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. KATIA MARIA 
AMARAL JANGUTTA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO 
EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. 
SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA 
HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE 
SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA 
FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA 
ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 
FIGUEIRA, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA 
DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO e DES. FERNANDO 
FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA.  
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03. Arguição de Inconstitucionalidade 1626439-82.2011.8.19.0004 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
ARGUENTE EGREGIA 3ª CAMARA CIVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
LEGISL. LEI Nº 183 DO ANO 2008 DO MUNICIPIO DE SAO 
 GONÇALO   
INTERESSADO MUNICIPIO DE SAO GONÇALO   
PROC.MUNIC. MARCELO PAAR SANTIAGO   
INTERESSADO GARDA EMPREENDIMENTOS E PARTICIPAÇOES LTDA   
ADVOGADO NÁYRA MARQUES DOS SANTOS   
INTERESSADO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO   
PROC.CAMARA EUMANO DE MENDONÇA MAGALHÃES  
 

Por unanimidade, não se conheceu da Arguição de 
Inconstitucionalidade, nos termos do voto do Desembargador 
Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI 
FILHO, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. 
CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 
DUARTE, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. NILZA  BITAR, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. VALMIR DE OLIVEIRA 
SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E 
CRUZ, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO DA 
CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA 
JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO 
TEIXEIRA, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO 
DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA 
DE OLIVEIRA e DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO.  
  
Fez uso da palavra o Dr. Rodrigo Lopes Lourenço, pelo 
interessado Garda Empreendimentos e Participações Ltda. 

 

04. Mandado de Segurança 0009070-51.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
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RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
IMPTE ISAURA MARIA DE REZENDE LOPES FRONDIZI   
ADVOGADO FELIPE CAVALCANTE FERREIRA BORGES   
ADVOGADO ANA FLAVIA DE ALMEIDA MENEZES   
ADVOGADO SERGIO CORREIA DA SILVA   
IMPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE 
 JANEIRO   
IMPDO EXMO SR SECRETÁRIO DE ESTADO DE PLANEJAMENTO 
 E GESTÃO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. MAURINE MORGAN PIMENTEL DE OLIVEIRA  
  

Por unanimidade, concedeu-se parcialmente a segurança, nos 
termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI 
FILHO, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. 
CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 
DUARTE, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. NILZA BITAR, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. VALMIR DE OLIVEIRA 
SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E 
CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE 
DA SILVA HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA 
FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. HENRIQUE CARLOS DE 
ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA 
FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA e DES. REINALDO 
PINTO ALBERTO FILHO.  

 

05. Mandado de Segurança 0023233-36.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. SEBASTIAO RUGIER BOLELLI 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
IMPTE JOSÉ OCTAVIANO DE ANDRADE PINTO   
ADVOGADO DILSON FERREIRA DE ANAIDE   
IMPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE 
 JANEIRO   
IMPDO EXMO SR SECRETARIO DE ESTADO DE PLANEJAMENTO 
 E GESTÃO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
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PROC. EST. JULIA SILVA ARAUJO CARNEIRO   
PROC. EST. PAULA BAHIENSE DE ALBUQUERQUE E SILVA   
   

Julgamento iniciado na sessão de 10/11/2014: após votar o 
Desembargador Sebastião Rugier Bolelli- Relator, no sentido de 
denegar a segurança; PEDIU VISTA o Desembargador Sérgio Lúcio 
de Oliveria e Cruz. Aguardam vista os Desembargadores Luiz 
Fernando Ribeiro de Carvalho, Luiz Felipe da Silva Haddad, 
Nildson Araujo da Cruz, Odete Knaack de Souza, Jessé Torres, 
Celso Ferreira Filho, Gizelda Leitão Teixeira, Carlos Eduardo 
da Rosa da Fonseca Passos, Henrique Carlos de Andrade Figueira, 
Mauro Dickstein, Marcus Quaresma Ferraz, Ana Maria Pereira de 
Oliveira, Reinaldo Pinto Alberto Filho, Fernando Foch de Lemos 
Arigony da Silva, Carlos Santos de Oliveira, Antonio Eduardo 
Ferreira Duarte, Sérgio de Souza Verani, Nilza Bitar, Caetano 
Ernesto da Fonseca Costa e Valmir de Oliveira Silva. Este é ao 
resultado provisório. 

 

06. Ação Rescisória 0033901-81.2005.8.19.0000 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REVISOR DES. SERGIO DE SOUZA VERANI  
AUTOR ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. VANESSA HUCKLEBERRY P.SIQUEIRA   
REU LUIZ ALBERTO CUNHA DE ANDRADE   
REU ROBERTA SAMPAIO GUIMARAES E RODRIGO SAMPAIO 
 GUIMARAES -SUCESSORES DE HUMBERTO SAMPAIO 
 GUIMARAES   
REU ANTONIO MARIA SERRANO   
REU EDUARDO GOMES NOVELLINO   
REU ELIO BENITES COUTO   
REU VERA BARBOSA MACEDO DE OLIVEIRA- SUCESSORA 
 DE JOSE RAPHAEL MACEDO DE OLIVEIRA.   
REU RUI BARBOSA DE SOUZA   
REU ROBERTO NESPOLI   
REU VITOR NIGRI   
REU WILSON MACHADO VELHO   
ADVOGADO JOSEFA ABADESSA RODRIGUES  
ADVOGADO ANGELA MARIA RIBEIRO DO VALLE   



 

 
PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 
 

Ata da 39ª Sessão do Órgão Especial de 2014  Página 7  
 

  
Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido, nos termos do 
voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 
DUARTE. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. LUIZ ZVEITER.  

 

07. Conflito de Competência 0044968-28.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
SUSCITANTE EGRÉGIA 26ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 
SUSCITADO EGRÉGIA 6ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO BANCO DO BRASIL S A   
ADVOGADO VINICIUS BARROS REZENDE   
INTERESSADO TEREZINHA CONCEIÇÃO DA SILVA   
ADVOGADO MAGNO NEVES BARBOSA   
ADVOGADO RONALDO DE ALMEIDA FREIRE   
  

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 
Competência, declarando-se competente a 6ª Câmara Cível, nos 
termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE 
ALMEIDA FILHO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. AGOSTINHO 
TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 
EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. 
NILZA BITAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA e DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA.  

 

08. Ação Rescisória 0068572-52.2013.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REVISOR DES. SERGIO DE SOUZA VERANI  
AUTOR VAGNER LUIZ SOARES NORBERTO   
ADVOGADO SUZANA DE OLIVEIRA FERREIRA   
REU ITAU UNIBANCO S A   
ADVOGADO MAURO CAMPOS DE PINHO  
 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido, nos termos do 
voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 
DUARTE. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA e DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA.  
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 Declarou-se impedido o Exmo. Desembargador Luiz Zveiter. 
 

09. Mandado de Segurança 0034678-51.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
IMPTE XUXA PROMOÇOES E PRODUÇOES ARTISTICAS LTDA   
ADVOGADO DIOGO ALBUQUERQUE MARANHÃO DE OLIVEIRA   
IMPDO EXMO SR DESEMBARGADOR 3º VICE PRESIDENTE DO 
 TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

Por unanimidade, denegou-se a segurança nos termos do voto do 
Desembargador Relator. 
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 
DUARTE. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO EDUARDO 
FERREIRA DUARTE, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. CAETANO 
ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. SERGIO 
LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 
CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO 
DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA 
JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO 
TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 
HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 
 MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 
DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS 
ARIGONY DA SILVA e DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA. 
  
Impedida a Exma. Senhora Des. Nilza Bitar - 3ª Vice-Presidente 
do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro.  
  
Declarou-se impedido o Exmo. Senhor Desembargador Luiz Zveiter. 

 

10. Conflito de Competência 0045378-86.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
SUSCITANTE EGRÉGIA 26 CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
SUSCITADO EGRÉGIA 18 CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
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 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO JOAO CLOVIS VIRGINIO   
ADVOGADO ANTONIO AGOSTINHO DA SILVA   
INTERESSADO CSH ADMINISTRAÇÃO LTDA   
ADVOGADO ALEX DA COSTA CAMPOS FERNANDES   
ADVOGADO RAPHAEL DODD MILITO  
  

Julgamento iniciado na sessão de 10/11/2014: após votar o 
Desembargador Luiz Zveiter - Relator, no sentido de julgar 
procedente o Conflito de Competência, declarando competente a 
18ª Câmara Cível, acompanhado pelos Desembargadores Antonio 
Eduardo Ferreira Duarte, Sérgio de Souza Verani, Nilza Bitar, 
Caetano Ernesto da Fonseca Costa, Maria Augusta Vaz, Sérgio 
Lúcio de Oliveira e Cruz, Luiz Fernando Ribeiro de Carvalho, 
Luiz Felipe da Silva Haddad, Nildson Araújo da Cruz, Jessé 
Torres, Celso Ferreira Filho, Gizelda Leitão Teixeira, Henrique 
Carlos de Andrade Figueira, Mauro Dickstein, Marcus Quaresma 
Ferraz, Ana Maria Pereira de Oliveira, Reinaldo Pinto Alberto 
Filho e Fernando Foch de Lemos Arigony da Silva; PEDIU VISTA a 
Desembargadora Odete Knaack de Souza. Aguardam vista os 
Desembargadores Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos e 
Carlos Santos de Oliveira. Este é o resultado provisório. 

 

11. Conflito de Competência 0033931-04.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
SUSCITANTE EGRÉGIA 16 CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
SUSCITADO EGRÉGIA 10 CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO PAULO GOMES DOS SANTOS FILHO   
INTERESSADO VALDEIR DIAS PINNA   
ADVOGADO JONAS LOPES DE CARVALHO NETO   
ADVOGADO BIANCA CRUZ DE CARVALHO   
ADVOGADO LYZ SENNA TARGUETA BARROW BUSI   
INTERESSADO LUIZ DIAS GUIMARÃES   
ADVOGADO MAURO DE ALMEIDA FELIX   
INTERESSADO JORGE DO VALLE   
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ADVOGADO MARIO TOBIAS FIGUEIRA DE MELLO FILHO   
ADVOGADO FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO   
INTERESSADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. CHRISTIANO DE OLVEIRA TAVEIRA  
  

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 
Competência, declarando-se competente a 10ª Câmara Cível, nos 
termos do voto do Desembargador Relator. 
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 
DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. SERGIO DE SOUZA 
VERANI, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 
COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E 
CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE 
DA SILVA HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA 
FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA 
ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 
FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, 
DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 
FILHO, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA e DES. 
CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA.  

 

12. Conflito de Competência 0048860-42.2014.8.19.0000 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
SUSCITANTE EGRÉGIA 25ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
SUSCITADO EGRÉGIA 21ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO KLEPER CANDIDO DE FIGUEIREDO   
ADVOGADO PAULO QUINTINO DA SILVA LAGE   
ADVOGADO IVAN RIBEIRO DE ALMEIDA   
INTERESSADO INSTITUTO AERUS DE SEGURIDADE SOCIAL SOB 
 INTERVENÇÃO   
ADVOGADO HELOISA CYRILLO GOMES   
ADVOGADO SÉRGIO CASSANO JÚNIOR  
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Por unanimidade, julgou-se improcedente o Conflito de 
Competência, declarando-se competente a 25ª Câmara Cível, nos 
termos do voto do Desembargador Relator. 
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 
 
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 
DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA 
E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ 
FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE 
KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS 
EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 
ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA 
FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO 
ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA e 
DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA.  

 

13. Direta de Inconstitucionalidade 0052756-30.2013.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. SERGIO DE SOUZA VERANI 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REPRES: DIRETÓRIO REGIONAL DO PARTIDO DA REPÚBLICA  PR   
ADVOGADO JONAS LOPES DE CARVALHO NETO   
REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE 
 JANEIRO   
REPDO ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE 
 JANEIRO   
PROC.ALERJ HARIMAN A. DIAS DE ARAUJO   
LEGISL. LEI Nº 6528/2013 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES   
AMIC.CURIAE INSTITUTO DOS ADVOGADOS BRASILEIROS   
ADVOGADO FERNANDO FRAGOSO   
ADVOGADO LEILA MARIA BITTENCOURT DA SILVA  
  

Por maioria de votos, julgou-se improcedente o pedido nos 
termos do voto da Desembargadora Nilza Bitar, vencidos os 
Desembargadores Sérgio de Souza Verani - Relator, Caetano 
Ernesto da Fonseca Costa, Nildson Araújo da Cruz, Odete Knaack 
de Souza e Henrique Carlos de Andrade Figueira, que julgavam 
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procedente o pedido. 
  
Designada redatora do acórdão a Excelentíssima Desembargadora 
Nilza Bitar. 
  
Fará voto vencido o Excelentíssimo Desembargador Sérgio de 
Souza Verani - Relator. 
  
Impedida a Excelentíssima Gizelda Leitão Teixeira. 
  
Fizeram uso da palavra os Doutores Rodrigo Lopes, pela 
Assembleia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro, Fernando 
Barbalho Martins, pelo Estado do Rio de Janeiro e José Carlos , 
pelo Instituto dos Advogados Brasileiros - Amicus Curiae. 
  
Esteve presente a Doutora Isabella Picanço, patrona do 
Diretório Regional do Partido da Republica PR.                                                                

 

14. Direta de Inconstitucionalidade 0053071-58.2013.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. SERGIO DE SOUZA VERANI 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REPRES: ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL SECAO DO 
 ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
ADVOGADO FELIPE DE SANTA CRUZ OLIVEIRA SCALETSKY   
ADVOGADO GUILHERME PERES DE OLIVEIRA   
REPDO EXMO SR GOVERNADO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
REPDO ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE 
 JANEIRO   
PROC.ALERJ HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO   
LEGISL. LEI Nº 6528 DO ANO 2013 DO ESTADO DO RIO DE 
 JANEIRO   
AMIC.CURIAE INSTITUTO DOS ADVOGADOS BRASILEIROS   
ADVOGADO FERNANDO FRAGOSO   
ADVOGADO LEILA MARIA BITTENCOURT DA SILVA  
  

Por maioria de votos, julgou-se improcedente o pedido, nos 
termos do voto da Desembargadora Nilza Bitar, vencidos os  
Desembargadores  Sérgio de Souza Verani - Relator, Caetano 
Ernesto da Fonseca Costa, Nildson Araújo da Cruz, Odete Knaack 
de Souza e Henrique Carlos de Andrade Figueira que julgavam 
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procedente o pedido. 
  
Designada redatora do acórdão a Excelentíssima Desembargadora 
Nilza Bitar. 
  
Fará voto vencido o Excelentíssimo Desembargador Sérgio de 
Souza Verani - Relator. 
  
Impedida a Excelentíssima Desembargadora Gizelda Leitão 
Teixeira. 
  
Fizeram uso da palavra os Doutores Rodrigo Lopes, pela 
Assembleia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro, Fernando 
Barbalho Martins, pelo Estado do Rio de Janeiro e José Carlos 
pelo Instituto dos Advogados Brasileiros - Amicus Curiae.      

  

15. Arguição de Inconstitucionalidade 0020664-09.2007.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
ARGUENTE EGRÉGIA 10ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
LEGISL.  LEI Nº 4056 DO ANO 2002 DO ESTADO DO RIO DE 
 JANEIRO   
INTERESSADO CONSTRUTORA F ROZENTAL LTDA   
ADVOGADO RICARDO ALMEIDA RIBEIRO DA SILVA   
ADVOGADO MICHELE VIEGAS GORDILHO   
ADVOGADO FERNANDO FREELAND NEVES   
INTERESSADO EXMO SR SECRETÁRIO DE ESTADO DE RECEITA DO 
 ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. GUSTAVO AMARAL  
  

Por unanimidade, rejeitou-se a Arguição de 
Inconstitucionalidade, nos termos do voto da Desembargadora 
Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GIZELDA LEITAO 
TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 
MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 
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FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE 
OLIVEIRA, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. NILZA BITAR, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA 
E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ 
FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE 
KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR e DES. CELSO 
FERREIRA FILHO.  

 

16. Ação Rescisória 008542-17.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REVISOR DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA  
AUTOR VIAÇÃO MIRANTE LTDA.   
ADVOGADO MARCELO MARTINS FADEL   
ADVOGADO SERGIO RONALDO SAHIONE FADEL   
REU SANTA EUGENIA TRANSPORTES E TURISMO LTDA   
ADVOGADO MARILIA TERESA SILVA   
ADVOGADO ISABEL CRISTINA ARAÚJO HACKER   
  

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido nos termos do 
voto do Desembargador Relator. 
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 
FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA 
ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 
FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, 
DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 
FILHO, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. 
CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. 
NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 
AUGUSTA VAZ, DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ 
FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, 
DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ e DES. ODETE KNAACK  DE SOUZA.  

 

17. Arguição de Inconstitucionalidade 0000444-43.2005.8.19.0005 
 
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
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ARGUENTE EGRÉGIA 4ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
LEGISL. LEI Nº 1390/2004 DO MUNICÍPIO DE ARRAIAL DO CABO   
INTERESSADO MUNICÍPIO DE ARRAIAL DO CABO   
PROC.MUNIC. MARCELO GODIANO DOS SANTOS   
PROC.MUNIC. RAPHAEL TRINDADE WITTITZ   
INTERESSADO AUGUSTO CESAR MENEZES RAMOS DE AZEVEDO   
ADVOGADO MARCELO SOARES MONTEIRO 

 
Por unanimidade, foi acolhida a Arguição de  
Inconstitucionalidade, nos termos do voto do Desembargador 
Relator. 
  
Declarou-se impedido o Exmo. Desembargador Reinaldo Pinto 
Alberto Filho. 
  
A Excelentíssima Desembargadora Maria Inês da Penha Gaspar, 1ª 
Vice-Presidente em exercício da Presidência, votou para compor 
quórum. 
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 
CARVALHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS 
EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 
ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA 
FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. CARLOS SANTOS  
DE OLIVEIRA, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ e DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA 
E CRUZ. 
 

18. Embargos à Execução – Cível 0040249-71.2012.8.19.0000   
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REVISOR DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS  
EMBARGANTE MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO   
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PROC.MUNIC. FREDERICK B BURROWES   
EMBARGADO CARLOS AUGUSTO AZEVEDO DE CASTRO   
ADVOGADO BERNARDO ANASTASIA CARDOSO DE OLIVEIRA  
  

Por unanimidade, julgou-se parcialmente procedente o pedido, 
nos termos do voto do Desembargador Relator. 
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO 
FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 
ALBERTO FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. SERGIO DE SOUZA 
VERANI, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 
COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E 
CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE 
DA SILVA HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK 
DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. GIZELDA LEITAO 
TEIXEIRA.  
 

19. Mandado de Segurança 0024025-87.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
IMPTE CARLOTA LUCINA DE ANDRADE DELAI PICONE   
ADVOGADO GIOVANA IZIDORO GUEDES GARCIA   
ADVOGADO LEANDRO MELLO FROTA   
IMPDO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO 
 TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. MARTA BRENNER  
  

Julgamento iniciado na sessão de 10/11/2014: após votar o 
Desembargador Luiz Fernando Ribeiro de Carvalho - Relator, no 
sentido de conceder a segurança, acompanhado pelos  
Desembargadores  Jessé Torres, Celso Ferreira Filho, Gizelda 
Leitão Teixeira, Marcus Quaresma Ferraz, Ana Maria Pereira de 
Oliveira, Reinaldo Pinto Alberto Filho, Fernando Foch de Lemos 
Arigony da Silva, Carlos Santos de Oliveira, Sérgio de Souza 
Verani e Maria Augusta Vaz; divergiu a Desembargadora Nilza 
Bitar que denegava a ordem, acompanhada pelos Desembargadores 
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Sérgio  Lúcio de Oliveira e Cruz e Nildson Araújo da Cruz. 
PEDIU VISTA o Desembargador Luiz Felipe da Silva Haddad. 
Aguardam vista os Desembargadores Henrique Carlos de Andrade 
Figueira, Mauro Dickstein e Caetano Ernesto da Fonseca Costa. 
Este é o resultado provisório. 
  
Excelentíssimos Senhores Desembargadores Odete Knaack de Souza 
e Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos declararam-se 
suspeitos. 
 

20. Mandado de Segurança 0016470-19.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
IMPTE CONCESSIONÁRIA RIO BARRA S A   
ADVOGADO MARCELO ROBERTO DE CARVALHO FERRO   
ADVOGADO ALICE DO AMARAL PEIXOTO MOREIRA FRANCO   
IMPDO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DO AGRAVO DE 
 INSTRUMENTO Nº 0064876-08.2013.8.19.0000   
PROC. EST. FERNANDO KARL RAMOS   
PROC.MUNIC. FREDERICK BIGONI BURROWES   
  

Por unanimidade, concedeu-se a segurança nos termos do voto do 
Desembargador Relator. 
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr.DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JESSE TORRES 
PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO 
TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 
HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 
MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 
DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS 
ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. SERGIO 
DE SOUZA VERANI, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. 
MARIA AUGUSTA VAZ, DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. 
LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA 
HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ e DES. ODETE KNAACK DE 
SOUZA.  

21. Direta de Inconstitucionalidade 0025666-13.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
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RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REPRES: ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE RESTAURANTES   
ADVOGADO ANA KEILA MARCHIORI   
REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE 
 JANEIRO   
REPDO ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE 
 JANEIRO  
PROC.ALERJ HARIMAN A. DIAS DE ARAUJO   
LEGISL. LEI Nº 6590/2013 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   

  
Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido, nos termos do 
voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JESSE TORRES 
PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO 
DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 
FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, 
DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 
FILHO, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. 
CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. 
NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 
AUGUSTA VAZ, DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ 
FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD,  
DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 
  
Impedida a Exma. Sra. DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA.  

22. Mandado de Segurança 0027644-25.2014.8.19.0000 
 
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
IMPTE ANA PAULA AMBROZINA DA COSTA KOZLOWISK   
ADVOGADO JOANNA HELENA DA COSTA FELIX ASSED   
IMPDO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO 
 TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. JULIA VINHAES TORTIMA   
  

Por unanimidade, denegou-se a segurança, nos termos do voto do 
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Desembargador Relator. 
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CARLOS SANTOS 
DE OLIVEIRA, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 
MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO e DES. 
FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA. 
  
Declarou-se suspeito o Exmo. Sr. DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 
FONSECA PASSOS.  

 

23. Mandado de Segurança 0034446-39.2014.8.19.0000 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício)_ 
 
RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
IMPTE DANIELA FASUOLO DE CARVALHO PEREIRA   
ADVOGADO LEONARDO DE CARVALHO BARBOZA   
IMPDO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO 
 TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
  

Por unanimidade, denegou-se a segurança, nos termos do voto do 
Desembargador Relator.    
 
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JESSE TORRES 
PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITÃO 
TEIXEIRA, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO 
DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA 
DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO 
FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 
AUGUSTA VAZ, DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ 
FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, 
DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 
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Declarou-se suspeito o Excelentíssimo Desembargador CARLOS 
EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS.  

 

24. Ação Rescisória 0063388-18.2013.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REVISOR DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA  
AUTOR MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. FERNANDO DOS SANTOS DIONÍSIO   
REU MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.JUST. ERTULEI LAUREANO MATOS   
  

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido nos termos do 
voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCUS QUARESMA 
FERRAZ, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. 
CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. 
NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 
AUGUSTA VAZ, DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ 
FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, 
DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 
JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 
GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO 
DICKSTEIN, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA e DES. REINALDO 
PINTO ALBERTO FILHO.  

 

25. Ação Rescisória 0006539-89.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
REVISOR DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA  
AUTOR HENIE DA CONSOLAÇÃO LIMA   
ADVOGADO LEONARDO AMARILIO DE OLIVEIRA GONCALVES   
ADVOGADO LOURIVAL JOSE RAMOS BRASIL   
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REU ESPÓLIO DE  IVAN  DO  NASCIMENTO  MEDEIROS 
 REP/P/S/INV/ ALAYDE DO NASCIMENTO MEDEIROS   
ADVOGADO OTILIA DOS SANTOS   
ADVOGADO NORMA ESTEVES SIQUEIRA   
  

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido nos termos do 
voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 
FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA 
ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 
FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, 
DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 
FILHO, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. 
CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. 
NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 
AUGUSTA VAZ, DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ 
FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, 
DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. 
JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

26. Agravo Regimental no Recurso Especial 0012069-51.2003.8.19.0003  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICIPIO DE ANGRA DOS REIS   
ADVOGADO MANUELLA RAMOS DE ALCÂNTARA CANTHÉ   
AGDO EMPREENDIMENTOS HOTELEIROS DO ENGENHO   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
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LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 
 

27. Agravo Regimental no Recurso Especial 0016347-85.2012.8.19.0066  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE HUGO DE PAULA RAMOS   
ADVOGADO GERALDO MARCELINO DE FREITAS JÚNIOR  
AGDO INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL INSS   
PROC.FED. BRUNA DADDARIO ORTIZ   
PROC.FED. ZULEICA ESTACIO DE FREITAS   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

28. Agravo Regimental no Recurso Especial 0017464-47.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. FRANCISCO JOSÉ MARQUES SAMPAIO   
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AGDO FRANKLIN CARNEIRO FERREIRA DIAS   
ADVOGADO ANA PAULA STULPEN VIEIRA   
ADVOGADO DOMINGOS BERNARDO GIALLUISI DA SILVA SÁ   
ADVOGADO LEONARDO GIALLUISI DA SILVA SA  
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

29. Agravo Regimental no Recurso Extraordinário 

    0292748-79.2011.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. BRUNO LEMOS MORISSON DA SILVA   
PROC. EST. MARCO BRUNO MILECH   
AGDO ADRIANA VIEIRA SOARES LOMAR   
AGDO JOAO CARLOS MATTOS DO PRADO   
AGDO MARIA DE FATIMA AMORIM DE SOUZA   
ADVOGADO CARLA VÉRAS MONTEIRO BRAME   
ADVOGADO JORGE ÁLVARO DA SILVA BRAGA JÚNIOR  
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS 
EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 
ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA 
FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO 
ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  
  
Impedidos os Excelentíssimos Senhores Desembargadores Jessé 
Torres e Carlos Santos de Oliveira. 

 

30. Agravo Regimental no Recurso Especial 0017024-20.2006.8.19.0004  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE BANCO SANTANDER BRASIL S.A.   
ADVOGADO RICARDO DE OLIVEIRA COSENTINO   
ADVOGADO THAMI NOVAES DE FARIAS   
ADVOGADO PEDRO LUCIANO MARREY JUNIOR   
ADVOGADO ALESSANDRA BITTENCOURT DE GOMENSORO   
ADVOGADO JOAO MARCOS COLUSSI   
AGDO MUNICIPIO DE SAO GONCALO   
PROC.MUNIC. VANESSA VIEIRA MARTINS  
 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
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DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

31. Agravo Regimental no Recurso Extraordinário 

    0204122-84.2011.8.19.0001   
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. BRUNO BOQUIMPANI SILVA   
AGDO FERNANDA SÁ GRANJA DE ABREU AZEVEDO   
AGDO MARIA DE FÁTIMA FERREIRA BRAGA   
AGDO MARCELO CARVALHO DA FONSECA   
AGDO EVANILDA VIANA PEIXOTO RUFINO GAZEM DE 
 CARVALHO   
AGDO ROGER SOUZA VIANA   
ADVOGADO JOAO PAULO SA GRANJA DE ABREU  
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS 
EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 
ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA 
FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO 
ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, 
DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  
  
Impedido o Exmo. Senhor Desembargador Jessé Torres. 

 

32. Agravo Regimental no Recurso Especial 0012862-13.2014.8.19.0000   
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
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RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. LEANDRO TELLES PIRES FIGUEIREDO   
AGDO PAES MENDONCA S A   
ADVOGADO GABRIEL LUIZ JUNQUEIRA PEDRAS JUNIOR   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

33. Agravo Regimental no Recurso Extraordinário 

    0171465-26.2010.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
  
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO 
 BANCO DO BRASIL PREVI   
ADVOGADO RONALDO REDENSCHI   
ADVOGADO GUILHERME BARBOSA VINHAS   
ADVOGADO ALEXANDRE GHAZI   
ADVOGADO ANA CRISTINA JARDIM DA COSTA   
AGDO GRACA MARIA MACIEL NUNES GONCALVES   
AGDO GRACI CARMEN LEITE DE OLIVEIRA   
AGDO GUALBERTO KIYOHIKO MIZOGUCHI   
AGDO GUILHERME SOUZA MAGALHAES   
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AGDO GUSTAVO TAVARES SAMPAIO   
AGDO GUTENBERG FRANCA MOURA   
AGDO HABIB ABUD CABARITI   
AGDO HAMILTON MARIN   
AGDO HAROLDO MAXIMIANO DE ANDRADE   
AGDO HAMILTON SIMOES   
ADVOGADO ROBINSON ROMANCINI   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

34. Agravo Regimental no Recurso Especial 0341641-67.2012.8.19.0001 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE   
ADVOGADO HUGO FILARDI PEREIRA   
ADVOGADO CARLOS ROBERTO DE SIQUEIRA CASTRO   
AGDO CONDOMINIO POLO TEXTIL  
ADVOGADO FERNANDA GUIMARAES PEREIRA   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

35. Agravo Regimental no Recurso Extraordinário 

    0042252-92.2012.8.19.0066  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. GABRIEL BALTAZAR MULLER   
PROC. EST. FERNANDO WEISS   
AGDO JOAO LUIZ PENA DE OLIVEIRA MARTINS   
ADVOGADO CARLOS HENRIQUE DE OLIVEIRA MORAES   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  
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36. Agravo Regimental no Recurso Especial 0034458-87.2013.8.19.0000 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE CZ6 EMPREENDIMENTOS COMERCIAIS LTDA   
ADVOGADO FLAVIO DIZ ZVEITER   
ADVOGADO MARIANA ABBÊS EMERY   
AGDO CONDOMÍNIO DO EDIFÍCIO LE MONDE OFFICE   
ADVOGADO ROBERTO RODRIGUES DE VASCONCELLOS   
ADVOGADO BRUNO VASCONCELLOS LOPES DOS SANTOS   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

37. Agravo Regimental no Recurso Especial 0024695-93.2012.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ISAIAS LIMA DE SOUZA   
ADVOGADO BENHUR DOS SANTOS CAVALCANTI   
AGDO DEPARTAMENTO DE TRANSITO DO ESTADO DO RIO DE 
 JANEIRO DETRAN RJ   
PROC. EST. CLAUDIA CONSENTINO FERREIRA  
 

Por unanimidade, não se conheceu do Agravo Regimental, nos 
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termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

38. Agravo Regimental no Recurso Especial 0004287-84.2012.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE BRADESPAR S A   
ADVOGADO JOSE SAULO PEREIRA RAMOS   
ADVOGADO HENRIQUE AUGUSTO NOGUEIRA SANDOVAL   
ADVOGADO FABIANO DE ARAUJO THOMAZINHO   
AGDO CITIBANK N A   
ADVOGADO ROBERTO THEDIM DUARTE CANCELLA   
ADVOGADO EDUARDO AUGUSTO MATTAR   
AGDO ELETRON S A   
ADVOGADO JOÃO MENDES DE OLIVEIRA CASTRO   
ADVOGADO RENATA BERMAN ALVIM DE BARROS   
ADVOGADO IVAN LUIS NUNES FERREIRA   
ADVOGADO SERGIO COELHO E SILVA PEREIRA  
  

Por unanimidade, não se conheceu do Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
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DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

39. Agravo Regimental no Recurso Especial 0017735-31.2011.8.19.0204  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ROSIMAR MUNIZ DOS SANTOS   
DEF.PUBLICO DEFENSORIA PÚBLICA   
AGDO GLOBEX UTILIDADES S/A   
ADVOGADO MAURICIO MARQUES DOMINGUES   
ADVOGADO PAULO AFFONSO CIARI DE ALMEIDA FILHO   
ADVOGADO MARCELO TOSTES DE CASTRO MAIA   
ADVOGADO ANA MARIA UTRERA   
AGDO POSSANI ORGANIZACAO E COBRANCA LTDA   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  
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40. Agravo Regimental no Recurso Especial 0087007-18.2006.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO 
 BANCO DO BRASIL PREVI   
ADVOGADO DALENE FRAGA DE OLIVEIRA   
ADVOGADO GUILHERME DE CASTRO BARCELLOS   
AGDO EDESMO PEREIRA ABSOLON   
AGDO EDVALDO REIS DA SILVA FILHO   
AGDO JOSE RONALDO CORDEIRO   
AGDO HUGO NAPOLEAO DE BRITO MACHADO   
AGDO EMILIO CARLOS ANTUNES CUNHA   
AGDO VIRGILIO LUIS TELLINI   
AGDO PAULO CESAR BARRETO TAVARES   
ADVOGADO ROBINSON ROMANCINI   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

41. Agravo Regimental no Recurso Extraordinário 

    0155861-59.2009.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
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AGTE CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO 
 BANCO DO BRASIL PREVI   
ADVOGADO GUILHERME DE CASTRO BARCELLOS   
ADVOGADO DALENE FRAGA DE OLIVEIRA   
AGDO TAISA NEVES DE GOUVEA   
ADVOGADO GABRIELA GOUVÊA AGUIAR   
ADVOGADO RODRIGO DOS SANTOS PAIVA  
 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

42. Embargos de Declaração no Agravo Regimental no Recurso Especial  

    0198961-11.2002.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. FRANCISCO JOSÉ MARQUES SAMPAIO   
EMBDO ESPÓLIO DE JUSTINA DE JESUS GONÇALVES   
ADVOGADO KARINE FARIA PAGLIUSO SACEANU   
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. SERGIO LUCIO DE 
OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. 
LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. 
ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 
CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS 
EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 
ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA 
FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO 
ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, 
DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  
  
Impedida a Exma. Senhora Desembargadora Maria Augusta Vaz. 

 

43. Agravo Regimental no Recurso Extraordinário 

    0319680-70.2012.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE OTHON PALACE FORTALEZA   
ADVOGADO GUSTAVO ANTONIO FERES PAIXAO   
ADVOGADO ARNÔ DE SOUZA BASTOS JUNIOR   
AGDO ALESSANDRA FERREIRA RODRIGUES   
ADVOGADO HENRIQUE CELSO DE FARIA VILARINHO   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  
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44. Agravo Regimental no Recurso Extraordinário 

    0189275-82.2008.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO 
 BANCO DO BRASIL PREVI   
ADVOGADO DALENE FRAGA DE OLIVEIRA   
ADVOGADO GUILHERME DE CASTRO BARCELLOS   
AGDO VICENTE TURMINA   
AGDO ANTONIO JOSE SOUZA GALDINO   
AGDO ARI COPATTI   
AGDO CLARI CECILIA BERTOL   
AGDO ELIANA UNGARO MARINO   
ADVOGADO MIGUEL MACHADO RIBEIRO   
ADVOGADO VALTER REGINALDO OLIVEIRA ULGUIM  
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

45. Embargos de Declaração no Agravo Regimental no Recurso Especial 

    0025272-82.1986.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA   
EMBDO FERNANDO CARNEIRO LEAO   
ADVOGADO LUIZ CESAR ALMEIDA DE CARVALHO   
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. SERGIO LUCIO DE 
OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. 
LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. 
ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 
CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS 
EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 
ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA 
FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO 
ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, 
DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  
  
 Impedida a Exma. Senhora Desembargadora Maria Augusta Vaz. 

 

46. Agravo Regimental no Recurso Extraordinário 

    0348852-96.2008.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
  
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO 
 BANCO DO BRASIL PREVI   
ADVOGADO DALENE FRAGA DE OLIVEIRA   
ADVOGADO GUILHERME DE CASTRO BARCELLOS   
AGDO MARCO AURELIO DAMIANO   
AGDO MARIA HELENA DE TOLEDO POMARICO   
AGDO MARIA REGINA TOLEDO MARCHESI   
AGDO MARISA FRANCISCA DOS SANTOS DUARTE   
AGDO RODRIGO DE RODRIGUES BECK   
AGDO SOLANGE HEYDEN FLORES   
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AGDO TEREZINHA APARECIDA CORADELLI FERNANDES 
 MORENO   
AGDO VANDA DOS SANTOS AMARO   
ADVOGADO RENAN LOUREIRO LABORNE BORGES   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

47. Agravo Regimental no Recurso Especial 0014914-79.2014.8.19.0000   
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. FABIANO PINTO DE MAGALHÃES   
AGDO ZENAIL MARIA DA SILVA   
ADVOGADO SABRINA TZOULAS DA SILVA MATOS  
 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
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TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

48. Embargos de Declaração no Agravo Regimental no Recurso  

    Extraordinário 0012029-34.2010.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE MUNICÍPIO DE NITERÓI   
ADVOGADO RAPHAEL DIOGENES SERAFIM VIEIRA   
EMBDO LUCIANA LOPES   
ADVOGADO WELLINGTON DA SILVA MIRANDA   
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. 
CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

  
Impedido o Exmo. Senhor Desembargador Reinaldo Pinto Alberto 
Filho 

 

49. Agravo Regimental no Recurso Extraordinário 

    0041225-41.2009.8.19.0014  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
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RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ANA MARIA SILVA DIAS   
AGTE JEFFERSON ROMERO SILVA DIAS   
AGTE ROSA LISBOA BARRETO   
AGTE EDITH DA PENHA LISBOA   
ADVOGADO CAROLINE QUARTEROLI MACHADO   
ADVOGADO ERIKA SILVA NOGUEIRA   
AGDO PLANO DE SAUDE ASES LTDA   
ADVOGADO ALESSIO REZENDE BOLELLI   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGU STA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

50. Embargos de Declaração no Agravo Regimental no Recurso  

    Extraordinário 0115386-22.2013.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. FERNANDA MAINIER   
PROC. EST. ROBERTA MONNERAT ALVES   
EMBDO ANTONIO CARLOS NUNES BARRETO E OUTROS  
ADVOGADO GABRIELA DE SOUZA PAIXÃO BITENCOURT   

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
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Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

51. Agravo Regimental no Recurso Extraordinário 

    0333285-20.2011.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. FLÁVIA VIEIRA DE CASTRO   
AGDO HENRIQUE MARTINS DA CRUZ   
AGDO NEIDE SANTOS XAVIER   
AGDO MARTA VALÉRIA CEZÁRIO   
AGDO SHEILA DE ARAUJO SIQUEIRA   
AGDO MARILENE SANTOS DA SILVA   
AGDO GLEISER GUEDES MONTEIRO   
AGDO EDNA ALVES  DA SILVA REBELLO   
AGDO MARCIO ANDRÉ SANTOS DE BARROS   
AGDO ROSILENE CRISTINA OLIVEIRA DA SILVA PERLINGEIRO   
AGDO MÔNICA ARAÚJO DO AMARAL MACHADO   
ADVOGADO ÁLVARO ALMERIO DE AZEVEDO PESSOA DOS SANTOS   
ADVOGADO MÁRCIO TAVARES FELGUEIRAS   
ADVOGADO LEANDRO DE CASTRO CRESPO   
ADVOGADO WILLIAM FIGUEIREDO DE OLIVEIRA   
ADVOGADO MARCUS VINICIUS FERNANDES CAMPOS  
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Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

52. Agravo Regimental no Recurso Extraordinário  

    0145550-67.2013.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
AGTE CENTRO DE PROCESSAMENTO DE DADOS DO ESTADO 
 DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. ROBERTA DE OLIVEIRA BARCIA   
AGDO GUSTAVO MUFARREJ VIEIRA E SILVA   
ADVOGADO ALEXANDRE BARENCO RIBEIRO   
ADVOGADO ADRIANA TAUIL BARENCO RIBEIRO   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
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LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

53. Agravo Regimental no Recurso Especial 0011548-32.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE SERVIÇO NACIONAL DE APRENDIZAGEM COMERCIAL 
 ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DO ESTADO DO RIO DE 
 JANEIRO SENAC RJ   
AGTE ORLANDO SANTOS DINIZ   
ADVOGADO CRISTIANO ZANIN MARTINS   
ADVOGADO FERNANDO LOPES HARGREAVES   
ADVOGADO CARLOS MARIO VILLELA SANTOS RIBEIRO   
AGDO SERVIÇO NACIONAL DE APRENDIZAGEM COMERCIAL 
 ADMINISTRAÇÃO NACIONAL   
AGDO CONFEDERAÇÃO NACIONAL DO COMERCIO DE BENS 
 SERVIÇOS E TURISMO   
AGDO ANTONIO JOSE DOMINGUES DE OLIVEIRA SANTOS   
ADVOGADO PAULO CEZAR PINHEIRO CARNEIRO   
ADVOGADO GABRIEL DE OLIVEIRA MATHIAS   
ADVOGADO PAULO CEZAR PINHEIRO CARNEIRO FILHO   
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
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OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

54. Agravo Regimental no Recurso Extraordinário 

    0293809-38.2012.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
AGTE SOLANGE LANZILLOTTI MONTEIRO SILVA  
ADVOGADO LAVINIA ROCHA LUZIO ARAUJO   
AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. REINALDO FREDERICO AFONSO SILVEIRA  
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

55. Agravo Regimental no Recurso Especial 0266066-10.1999.8.19.0001   
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA   
AGDO LUCIA MARIA LAPORT DE MIRANDA   
ADVOGADO JOSÉ LUIZ PEREIRA VILLELA   
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Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

56. Embargos de Declaração no Agravo Regimental no Recurso Especial  

    0177964-75.2000.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. FRANCISCO JOSÉ MARQUES SAMPAIO   
EMBDO HELOISA HELENA ABREU DINIZ   
DEF.PUBLICO DEFENSORIA PÚBLICA   
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
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OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

57. Embargos de Declaração no Agravo Regimental no Recurso Especial  

    0154225-39.2001.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. FLAVIO MARTINS RODRIGUES   
PROC. EST. MAURICIO SANTIAGO CAMARA   
EMBDO PANIFICACAO CONFEITARIA E LANCHONETE PRETTY 
 LTDA  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
 
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

58. Embargos de Declaração no Agravo Regimental no Recurso Especial 

    0146504-65.2003.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE OFFICE TOTAL SOLUCAO EM TECNOLOGIA PARA 
 ESCRITORIOS LTDA   
ADVOGADO GUILHERME NADER CAPDEVILLE   
ADVOGADO LUIZ OTAVIO PINHEIRO BITTENCOURT   
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ADVOGADO PATRICIA CASTRO NEVES DOS SANTOS   
EMBDO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. RODRIGO RAMOS LOUREGA DE MENEZES   
PROC.MUNIC. ROBERTA GOBERT TORRES   
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

59. Embargos de Declaração no Agravo Regimental no Recurso Especial 

    0156107-31.2004.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. FRANCISCO JOSÉ MARQUES SAMPAIO   
EMBDO JOSE JORGE GONCALVES E SM REP/P/CURADORIA 
 ESPECIAL   
DEF.PUBLICO DEFENSORIA PÚBLICA   
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
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DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

60. Embargos de Declaração no Agravo Regimental no Recurso Especial  

    0051441-64.2013.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE MUNICIPIO DE NOVA IGUACU   
ADVOGADO RODRIGO GARCIA VERALDO   
ADVOGADO RENATA LIMA FERREIRA NUNES   
EMBDO THABATAS CAR COMÉRCIO DE PEÇAS LTDA  
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

61. Embargos de Declaração no Agravo Regimental no Recurso  

    Extraordinário 0319078-16.2011.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
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RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. ALEX CORDEIRO BERTOLUCCI   
EMBDO ALFREDO NICOLAU FILHO   
ADVOGADO ILIAN NUNES VIEIRA   
ADVOGADO LUIS ALBERTO MENDONCA MEATO   
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

62. Embargos de Declaração no Agravo Regimental no Recurso  

    Extraordinário 0273900-73.2013.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. ROBERTA MONNERAT ALVES   
PROC. EST. MARCIO BRUNO MILECH   
EMBDO CESAR AUGUSTO RODRIGUEZ BAPTISTA E OUTROS 
ADVOGADO CARLOS HENRIQUE DE OLIVEIRA IVANTES   
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

63. Embargos de Declaração no Agravo Regimental no Recurso  

    Extraordinário 0003545-87.2013.8.19.0044  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. FLÁVIO ASSAID SFAIR DA COSTA ROCHA   
PROC. EST. ROBERTA MONNERAT ALVES   
EMBDO ANTONIA MARIA DA GLORIA CARVALHO OLIVEIRA   
ADVOGADO JULIANA LEITE CITELI DOS REIS   
ADVOGADO GESSY MARIA DE CAMPOS MONTEIRO   
ADVOGADO ROBERTO CARLOS BERNARDO ROCHA  
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
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DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

64. Embargos de Declaração no Agravo Regimental no Recurso Especial  

    0267408-02.2012.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. CRISTINA GALVÃO D'ANDREA FERREIRA   
EMBDO JORGE RAFAEL ESTOLE DOS SANTOS   
EMBDO VALMIR DA SILVA BRAZ   
ADVOGADO LUCIANA PEIXOTO FREITAS VELLOSO BAHIA   
ADVOGADO BERNARDO BRANDAO COSTA   
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

65. Embargos de Declaração no Agravo Regimental no Recurso Especial 

    0393622-43.2009.8.19.0001  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. NILZA BITAR 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. CRISTINA GALVÃO D'ANDRÉA FERREIRA   
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EMBDO ALÁDIA DA SILVA THALHOFER   
ADVOGADO MÉLAINE CHANTAL MEDEIROS ROUGE   
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 
DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 
DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA 
LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 
DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI.  

 

66. Conflito de Competência 0038750-81.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
SUSCITANTE EGRÉGIA 21ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
SUSCITADO EGRÉGIA 23ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO CRISTIANO DE PAULA VALENTIM   
INTERESSADO CASSIANO DE PAULA VALENTIM REP/P/S PAI 
 CRISTIANO DE PAULA VALENTIM   
ADVOGADO WAGNER PEREIRA MOREIRA   
INTERESSADO AUTO VIAÇÃO JABOUR LTDA   
ADVOGADO FABIOLA BOTTINO FERRERO DE OLIVEIRA  
  

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 
Competência, declarando-se competente a 23ª Câmara Cível, nos 
termos do voto do Desembargador Relator. 
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 
FIGUEIRA. 



 

 
PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 
 

Ata da 39ª Sessão do Órgão Especial de 2014  Página 53  
 

  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HENRIQUE CARLOS 
DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA 
FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO 
ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, 
DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, 
DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. 
MARIA AUGUSTA VAZ, DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. 
LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA 
HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ODETE KNAACK DE 
SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA 
FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA e DES. CARLOS EDUARDO DA 
ROSA DA FONSECA PASSOS.  

 

67. Conflito de Competência 0043818-12.2014.8.19.0000 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. MAURO DICKSTEIN 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
SUSCITANTE EGRÉGIA 24ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
SUSCITADO EGRÉGIA 18ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO KARINA CASTELAR OTRANTO LEAL   
ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO   
INTERESSADO LAR DOS MENINOS   
ADVOGADO HILDA BENAMOR FERILLES  
  

Por unanimidade, julgou-se improcedente o Conflito de 
Competência, declarando-se competente a 24ª Câmara Cível e 
tendo sido aprovado o seguinte enunciado: "É competente a 
Câmara Cível Especializada para dirimir controvérsia entre 
instituição de ensino e aluno fundada em inadimplemento de 
mensalidade escolar". 
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MAURO DICKSTEIN. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MAURO 
DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA 
DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO 
FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, 
DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO 
ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. SERGIO 
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LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 
CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO 
DA CRUZ, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA 
FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA e DES. CARLOS EDUARDO DA 
ROSA DA FONSECA PASSOS.  

 

68. Conflito de Competência 0065310-94.2013.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
SUSCITANTE EGRÉGIA 27ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
SUSCITADO EGRÉGIA 10ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
INTERESSADO MARCO ANTONIO DE MATTOS MELLO  
ADVOGADO HENRIQUE MOURA COSTA SOARES   
INTERESSADO ITAU UNIBANCO S A   
  

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 
Competência, declarando-se competente a 10ª Câmara Cível, nos 
termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCUS QUARESMA 
FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO 
ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, 
DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, 
DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. 
MARIA AUGUSTA VAZ, DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. 
LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA 
HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. JESSE TORRES PEREIRA 
JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO 
TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS e DES. 
MAURO DICKSTEIN. 
 

69. Embargos de Declaração no Mandado de Segurança 

    0025011-41.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. SERGIO DE SOUZA VERANI 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
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EMBTE WICKBOLD & NOSSO PAO INDÚSTRIAS ALIMENTÍCIAS 
 LTDA   
ADVOGADO MARIANA PARANHOS MALHÃES DA SILVA LEMOS   
ADVOGADO VAMILSON JOSE COSTA   
ADVOGADO RICARDO POMERANC MATSUMOTO   
EMBDO EXMO SR DESEMBARGADOR 3º VICE PRESIDENTE DO 
 TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. SERGIO DE SOUZA VERANI. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. SERGIO DE SOUZA 
VERANI, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 
AUGUSTA VAZ, DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ 
FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, 
DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, 
DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. 
CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, 
DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 
OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH 
DE LEMOS ARIGONY DA SILVA e DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA. 
  
Impedida a Exma. Sra. Desembargadora Nilza Bitar, Terceiro 
Vice-Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de 
Janeiro.  

 

70. Embargos de Declaração no Dissídio Coletivo de Greve 

    0061819-79.2013.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE MUNICÍPIO DE RIO DAS OSTRAS   
PROC.MUNIC. EDUARDO PACHECO DE CASTRO   
PROC.MUNIC. BRUNO BICUDO GONÇALVES   
EMBDO SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS 
 DE RIO DAS OSTRAS    SINDSERV RO   
ADVOGADO ADILSON DE OLIVEIRA SIQUEIRA   
ADVOGADO MARCO AURÉLIO PARODI DE ANDRADE  
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Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 
CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS 
EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 
MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 
DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS 
ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. SERGIO 
DE SOUZA VERANI, DES. NILZA BITAR e DES. CAETANO ERNESTO DA 
FONSECA COSTA.  

 

71. Embargos de Declaração na Impugnação de Assistência Judiciária  

    0029269-94.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE EMIR CAMPOS LARANGEIRA   
ADVOGADO LUIZ GOMES DOS REIS NETO   
ADVOGADO RODRIGO TORRES DE CARVALHO   
EMBDO EDITORA AIMBERÊ DE JORNAIS LIVROS E REVISTAS 
 LTDA E OUTRO  
ADVOGADO EDUARDO CARNEIRO DA CRUZ   

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA 
VAZ, DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO 
RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 
NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 
CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS 
EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 
MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 
DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS 
ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. SERGIO 
DE SOUZA VERANI, DES. NILZA BITAR e DES. CAETANO ERNESTO DA 
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FONSECA COSTA.  
 

72. Agravo Regimental nos Embargos do Acusado 

    0050958-97.2014.8.19.0000 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE PEDRO DINIZ PEREIRA   
ADVOGADO MARCOS TULIO FERREIRA SANTOS VIEIRA  
AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto do Desembargador Sérgio Lúcio de Oliveira e 
Cruz, Segundo Vice-Presidente. 
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E 
CRUZ. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. SERGIO LUCIO DE 
OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. 
LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. 
JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 
GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. 
ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 
FILHO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. SERGIO DE SOUZA 
VERANI, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 
e DES. MARIA AUGUSTA VAZ. 
 
Impedido o Exmo. Sr. DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA 
SILVA.  

 

73. Agravo Inominado nos Embargos de Declaração no Conflito de  

    Competência 0022582-04.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
AGTE PETRÓLEO BRASILEIRO S A PETROBRÁS   
ADVOGADO NILTON ANTONIO DE ALMEIDA MAIA  
AGDO MARTINHA DO AMPARO ROSA E OUTRO  
ADVOGADO LUIZ FERNANDO RODRIGUES CORDEIRO    
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Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo, nos termos do 
voto do Desembargador Relator. 
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr.DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JESSE TORRES  
PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO 
TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 
MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 
FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE 
OLIVEIRA, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. NILZA BITAR, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. 
SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 
CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD e DES. NILDSON 
ARAUJO DA CRUZ.  

 

74. Agravo Regimental na Ação Rescisória 0055150-73.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
AGTE FURNAS CENTRAIS ELÉTRICAS S A   
ADVOGADO JULIANA SALES MONTEIRO DE BARROS   
ADVOGADO CARLO TADEU DA SILVA CALDAS DE OLIVEIRA   
AGDO LUIZ GUSTAVO CARRASCO SERPA E OUTROS  
 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos 
termos do voto do Desembargador Relator.  
  
Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 
FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA 
ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS 
QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 
REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS 
ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. SERGIO 
DE SOUZA VERANI, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA 
FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. SERGIO LUCIO DE 
OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. 
LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ e DES. 
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JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
 

75. Embargos de Declaração na Direta de Inconstitucionalidade 

    0064685-60.2013.8.19.0000 
 
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
EMBTE CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE 
 JANEIRO   
PROC.CAMARA JOSÉ LUIS GALAMBA MINC BAUMFELD  
EMBDO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO   
PROC.MUNIC. FERNANDO DOS SANTOS DIONÍSIO    
LEGISL. LEI ORDINÁRIA Nº 4055 DO ANO 2005 DO MUNICÍPIO DO 
 RIO DE JANEIRO   
PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES   
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra.DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GIZELDA LEITAO 
TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 
MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 
FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE 
OLIVEIRA, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. NILZA BITAR, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. 
SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 
CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO 
DA CRUZ, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR e DES. CELSO FERREIRA 
FILHO.  

 

76. Embargos de Declaração no Mandado de Segurança 

    0050238-33.2014.8.19.0000 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA  
EMBTE FRANCISCO DE PAULO MAGALHÃES RIBEIRO   
ADVOGADO ANDERSON ELISIO CHALITA DE SOUZA   
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EMBDO EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO 
 ESTADO DO RIO DE JANEIRO   
ADVOGADO WILLIAM MACIEL ANDRADE  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA. 
  
Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GIZELDA LEITAO 
TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 
MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 
FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE 
OLIVEIRA, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. NILZA BITAR, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. 
SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 
CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO 
DA CRUZ, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR e DES. CELSO FERREIRA 
FILHO.  

 

77. Embargos de Declaração na Direta de Inconstitucionalidade 

    0017055-71.2014.8.19.0000  
PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 
RELATOR DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA 
 
ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
EMBTE CAMARA MUNICIPAL DO MUNICIPIO DO RIO DE 
 JANEIRO   
PROC.CAMARA JOSÉ LUIS GALAMBA MINC BAUMFELD  
EMBDO ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE CONCESSIONÁRIAS DE 
 RODOVIAS - ABCR   
ADVOGADO HELENA BEATRIZ AMORIM   
ADVOGADO FELIPE AMORIM MUJALLI    
LEGISL. LEI Nº 5699 DO ANO DE 2014 DO MUNICÍPIO DO RIO DE 
 JANEIRO   
PROC.MUNIC. ANDRE TOSTES   
PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 
Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
  
Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA. 
  



 

 
PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 
 

Ata da 39ª Sessão do Órgão Especial de 2014  Página 61  
 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GIZELDA LEITAO 
TEIXEIRA, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 
MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 
PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 
FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA, DES. CARLOS SANTOS DE 
OLIVEIRA, DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. NILZA BITAR, DES. 
CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. 
SERGIO LUCIO DE OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 
CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. NILDSON ARAUJO 
DA CRUZ, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR e DES. CELSO FERREIRA 
FILHO.  

 
 

Às dezoito horas e dez minutos a Excelentíssima Senhora 

Desembargadora MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, 1ª Vice-Presidente no 

exercício da Presidência, agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a sessão. 

 

 
Rio de Janeiro, 10 de novembro de 2014 

 
 
 

  
Desembargadora LEILA MARIANO 

Presidente  
 
 
 

Elke Autuori Spitz Paiva 
Secretária 

 
 
 
 

Submetida a Ata à aprovação.    

Aprovada na Sessão do Órgão Especial                                 
do dia _____ /_____ / 2014 

 
Esta  Ata  será disponibilizada, após sua aprovação, no site  
deste Tribunal de Justiça no menu: Institucional/Tribunal de 
Justiça/Órgão Especial/Ata da Sessão. 


